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 «به نام خدا»

 ساعت( 1) 19تا  91گویی: زمان پاسخ  ی بخش: کنندهشرکت  :کد    نام و نام خانوادگی:

 کتبی آزمون

اسخ پ و بارم برابر دارندسوال تشریحی تشکیل شده است. سوالات تستی  94سوال تستی و  04آزمون کتبی از  توجه:

باید نیز  پاسخ سوالات تشریحی پاسخ سوالات تستی باید در همین برگه علامت زده شوند.. ندارد ی منفیاشتباه نمره

است که است. در آخرین سوال آزمون، از شما خواسته شدهبه هر سوال اختصاص داده شده برگه نوشته شوند. فضای کافی برای پاسخ در همین

 حدودی با تاریک شدن هوا، در زمانی مشخص، مسیر یک ماهواره را در آسمان بالای سر خود رصد کرده و آن را در نقشه رسم کنید. به زمان

 .سیداید )آموزشی/رقابتی( را بنویگویی به سوالات مشخصات خود و بخشی که در آن شرکت کردهقبل از پاسخکنید.  جه طلوع ماهواره تو

 

 است؟ یمعادل با چه زمان یزو ن ینجوم یدهبوده، مربوط به دوره تناوب کدام پد یچه تمدن یدهساروس ا یهاچرخه .1

 روز 1۱سال و  11/  یدماه و خورش یها/ دوره گرفت یان( مصر 1

 روز 11سال و  1۱/  یدماه و خورش یهاها / دوره گرفت ی( بابل 2

 روز 11سال و  1۱/  یشهاب یهادارها و بارش/ دوره تناوب دنباله ینیان( چ 3

 روز 1۱سال و  11/  یشهاب یهادارها و بارش/ دوره تناوب دنباله یان( مصر 4

 

 نمود؟ یگذاریهپا یبار چه کس ینو ... را اول یاراتن، سستارگا یبرا یقدر ظاهر یفاساس تعر .2

 یپارکوس( ه 4  یرونیب یحان( ابور 3  ( افلاطون 2  یوس( بطلم 1

 

 شود؟ یاستفاده م یراز موارد ز یکاز کدام یه،تختِ ثانو ینهآ یجاه ب ین،مدل کاسگِر یهادر تلسکوپ .3

 آینه محدب ( 4  مقعر ی( عدس 3  مقعر ینه( آ 2  محدب ی( عدس 1

 

 دو ستاره هستند؟ یانم یاختلاف قدر ظاهر یزانچه م یصمناسب قادر به تشخ یطانسان، در شرا یرمسلحچشمان غ .4

 قدر 5/6(  4  قدر 1/1(  3  قدر 1/1(  2  قدر 11/1(  1

 

 ما چقدر است؟ ینزم یاز رو یرپذشعاع جهان مشاهده .5

 یسال نور یلیاردم 7/13(  4  یگاپارسکگ 11(  3 یسال نور یلیونم 7/13(  2  مگاپارسک 11(  1
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 دهد؟یرا نشان م یستارگانِ رشته اصل یفیط یهااز گونه یدرست یبترت یر،ز یهاینهاز گز یککدام .6

1 ) O, B, A, F, G, M, K   2 ) O, A, B, F, G, K, M 

3 ) O, B, A, F, G, K, M   4 ) O, B, A, G, F, M, K 

 

 یتچه مد ی،مجاز کنون یهاخودمان برساند؛ با در نظر گرفتن سرعت یدتوانست ما را به خورشیم یبزرگراهاگر بر فرض محال،  .7

 یم؟بود را در راه

 سال 1611(  4  سال 365(  3  سال 171(  2  سال 35(  1

 

از  یفدر کدام رد یدبنستاره از لحاظ طبقه ینستارگان پرنور است. ا یناز دورتر یکیدجاجه،  یب در صورت فلکـِستاره دنِ .8

 یرد؟گ یقرار مستارگان 

 ( ابرغول قرمز 4  ی( درون رشته اصل 3  یا( کوتوله قهوه 2  ید( کوتوله سف 1

 

 باشد؟یها از ما ممقدار انتقال به قرمز در جذب نور و فاصله کهکشان یانم دهنده ارتباطنشان یر،ز مباحثاز  یککدام .9

 عام یت( نسب 4  ( قانون هابل 3  ( اثر داپلر 2  خاص یت( نسب 1

 

 بوده است؟ قدرچه یرانا یدِماهواره ام یاتیعمر عمل .11

 سال یکاز  یشتر( ب 4 سال یکسه ماه تا  ین( ب 3 تا سه ماه یک ین( ب 2  ماه یکمتر از ک(  1

 

ذشت با گ ؛شودیپرنور م یارو بس یدهدرخش یکبارهبه  یقطب یباًتقر یمدار یبر رو ،یهثان 11تنها در مدت زمان حدود  یاماهواره .11

 ین. اکندینورتر )با قدر +( عبور مصورت کمه جا بهمان مدار و از همان یبر رو یباً تقر یگرید یماهواره یقه،تنها چند دق

 صادق است؟ یرز یهااز ماهواره امیکدر مورد رصد کد یفاتتوص

 یریدیوما یها( ماهواره 4 هابل یی( تلسکوپ فضا 3 یالمللینب ییفضا یستگاه( ا 2 ثابتینزم یها( ماهواره 1

 

 در رتبه برنز چقدر است؟ یکآسمان تار یهاپارک یبرا یکآسمان تار یالملل ینحد قدر مورد قبول انجمن ب .12

 5زیر (  4  5.5تا  5(  3  6.5تا  6(  2  6.۱تا  6.4(  1
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 شود؟یآسمان شب استفاده م یفیتحفظ ک یبزرگ از کدام سرپوش برا یهارصدخانه یکیدر  نزد .13

1  )Semi-cut off  2 ) Non-cut off  3  )Full-cut off  4  )هر سه مورد 

 

 باشد؟کدام یک از گزینه هاى زیر محدوده طیفى مناسب براى بررسى جرم ذکر شده نمى .14

 ستارگان مرده یبررس یبرا یرقرمز( ز 2   یکهکشانیساختار بازوها یبرا یویی( راد 1

 یهانیک هایانفجار یبررس ی( اشعه گاما برا 4   هایاهچالهس یبررس یبرا یکساشعه ا(  3

 

 دارند؟ یارصد از کشورمان داشته  یبرا یبهتر یطشرا یرز یشهاب یهااز بارش یککدام یدر سال جار .15

 یی( بارش جوزا 4  ی( بارش اسد 3  ی( بارش جبار 2  ی( بارش برساوش 1

 

ا ر متر به آن اضافه نموده و دوباره آن یکطناب را برداشته، تنها  ین. اگر ایمپوشانیرا م ینزم یدور کامل استوا یک ،یبا طناب .16

به نحوی که دو سر آن مانند قبل دقیقا  یمبکش)اما با ارتفاعی مشخص از سطح آن(  ینزم یاستواای موازی عظیمه روی دایره

 ؟چقدر خواهد بود یناز سطح زمتفاع طناب اردر هر نقطه  ؛در یک نقطه به هم برسند

 یمترسانت 16( حدود  4 یلیمترم 16( حدود  3 یکرومترم 16( حدود  2  نانومتر 16( حدود  1

 

 است. یکسان یزبرابر باشند .......... ن یکدیگرو مطلق دو ستاره با  یاگر اختلاف قدر ظاهر .17

 از ما ( فاصله دو ستاره 4  ستاره ( رنگ دو 3  دو ستاره ی( دما 2  ( شعاع دو ستاره  1

 

گرفته شده  یدر چه زمان یدداده شده از غروب خورش یرخط استوا، تصو یبر رو یناظر یبرا .18

 است؟

 بهمن ماه یل( اوا 4  آبانماه یل( اوا 3  مردادماه یل( اوا 2 ماه یبهشتارد یل( اوا 1

 

 ؟شد یمرکز ینزم یهرد نظر یبرا یدر گذشته عامل یر،ز یهاینهکدام مورد از گز .19

 یرفلک خاص و تدو یف( تعر 4 ینجوم هاییجز یه( ته 3 ماه یکشند یروهای( ن 2 زهره یاره( مشاهده اهله س 1

 

 یست؟اُسطرلاب در آسمان چ یکاربرد اصل .21

 قدر ستارگان یریگ( اندازه 4 زمان طلوع ماه یین( تع 3 ثوابت یتموقع یین( تع 2 یاراتس یتموقع یین( تع 1
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 افتد؟ یاتفاق م یگرستارگان د یا یدلبه در کدام بخش از خورش یکیتاراثر  .21

 یدیخورش یهایخک( س 4 کره و نورکرهین( رنگ 3 یدیخورش یها( زبانه 2  یدرون یها( تاج 1

 

 یست؟ماندرِ چ ینهموسوم به کم یاینهکم .22

 یدخورش یفدر ط یتابش یپرتوها ینتر( کم شدت 1

 یدیخورش یهایترکود فعال ی( دوره 2

 شود یلتبد یدمانند خورش یکه ستاره، به جرم آن یجرم برا ینه( کم 3

 خاص یادر دوره یدیخورش یهاتعداد لکه ین( کمتر 4

 

 است؟ یارهما، متعلق به کدام س یِدر منظومه شمس یسیمغناط یدانم ینتریفضع .23

 ( اورانوس 4  ی( مشتر 3   ( زهره 2   ( عطارد 1

 

شب  ینالرأس شما در اباشد. ستارگان گذرنده از سمت یدرجه شمال 35قصر بهرام  یکاروانسرا یاییعرض جغراف یدفرض کن .24

 هستند؟ یرز یهایلاز مِ یک کدام یدارا ی،رصد

 اول ینهدو گزهر (  4  یست( اصلاً ثابت ن 3  + درجه35(  2  + درجه55(  1

 

 گذرد؟یم یچند صورت فلک یاناز م یقاًالبروج دقرةیدا .25

 کدامیچ( ه 4  یصورت فلک 13(  3  یصورت فلک 12(  2  یصورت فلک 11(  1

 

 است؟ یرز یکردن کدام خطابرطرف ی،کرو یهاینهآ یبه جا یبازتاب یهادر تلسکوپ یسهمو یهاینهعلت استفاده از آ .26

 یگماتیسمآست ی( خطا 4  یسوگ ی( خطا 3  یرنگ ی( خطا 2  یکرو ی( خطا 1

 

 استوار است؟ یزیکیف یدهکدام پد یهتلسکوپ، بر پا یکحد توانِ تفک یبرا یلیرا یِ رابطه تجرب .27

 کدامیچ( ه 4  یک( اثر فوتوالکتر 3  ( پراش نور 2  ( اثر کامپتون 1

 

 است؟ یقوس یهاز ماست، چند ثان یسال نور 326که در فاصله  یامنظر ستارهاختلاف .28

1  )1   2  )1/1   3  )11/1   4  )111/1 
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 درست است؟ یاستاره یهادر مورد خوشه یرز یهاینهاز گز یک کدام .29

 .دارند یکرو یهانسبت به خوشه یشتریباز عمر ب یها( خوشه 1

 .باز دارند یهانسبت به خوشه یترستارگان گرم یکرو یها( خوشه 2

 دارد. یکرو یهانسبت به خوشه یکمتر یدگیباز، خم یهاخوشه یقدر برا -( نمودار رنگ  3

 باز کمتر است. یهااز خوشه ی،کرو یهاخوشه یعدد یچگال یاستارگان  ی( فشردگ 4

 

داشته اند. اگر در درجه با هم 5/1کمتر از  یایهزاو ییبا جدا یامقارنه یزهره و مشتر یاراتس ی،سال جار یورماهشهر 7در روز  .31

)هم تراز  یبه صورت افق یارهدو س ینا یدرجه شمال 5/51و  یدرجه شرق 58به مختصات  یه،شهر مِدنوگورِسک روس یکینزد

 یدر روز( در حالت عمود یارا )در شب  یارهدو س ینشبانه روز، ا یک یتوانند در طینم هاییهربا سطح افق( غروب کنند، چه ش

 ینند؟بب

 یجنوب 5/51تا  یشمال 5/51 ینب یهادرعرض یی( شهرها 1

 یجنوب 5/35تا  یشمال 5/35 ینب یهادر عرض یی( شهرها 2

 یشمال 5/35از  یشترب یا یجنوب 5/35کمتر از  یهابا عرض یی( شهرها 3

 یشمال 5/51از  یشترب یا یجنوب 5/51کمتر از  یهابا عرض یی( شهرها 4

 

 ینمودار جا یندرکدام قسمت ا یم،ده یشنما HR یاراسل  -نمودار هرتسپرونگ  یرا رو یگان نوترونرستا یماگر بخواه .31

 گیرند؟یم

 و سمت چپ یین( پا 4  ( بالا و سمت چپ 3 و سمت راست یین( پا 2 ( بالا و سمت راست 1

 

 درست است؟ ییدر مورد ستارگان دوتا یرز یهاینهاز گز یک کدام .32

 .شودینم یدهنورتر داغلب همدم کم ی،اخترسنج یهایی( در دوتا 1

 افتد.یکاهش در شدت نور اتفاق م یشترینشود، بیتر پنهان مکوچک ستاره یوقت ی،گرفت یهایی( در دوتا 2

 به هم دارند. یهشب یدو ستاره ظاهر ی،ظاهر یهایی( در دوتا 3

 هر دو ستاره را جداگانه مشاهده کرد. یفتوان طیم یفی،ط یهایی( در دوتا 4

 

 بشر کدام بوده است؟ ییفضا یهایتمأمور ینِبارترمرگ .33

 یاچَلنِجِر و کلُُمب یهاشاتل یت( مأمور 2    آنتارسِ  یرجار اخ( انف 1

 11 یوزو سا 1آپولو  یها یت( مأمور 4   3 یوزو سا 2 ینیجِم یها یت( مأمور 3
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 دارد؟ ینقش کمتر یراز عوامل ز یک دو مکان نسبت به هم، کدام یبرا یاوقات شرع یاندر اختلاف زمان م .34

 یدخورش یل( اختلاف مِ 4 ید( اختلاف فاصله خورش 3 یاییاختلاف عرض جغراف(  2 یایی( اختلاف طول جغراف 1

 

 خواهد شد؟ یدهد ینهکدام گز نداد در هنگام رخ یلیبِ یدانه ها .35

 یمشتر یاره( مقابله س 4  هایارکس ی( اختفا 3 های( تراش و تست عدس 2 یکل یدگرفتگی( خورش 1

 

 قرار دارند؟ یفلک یهادر کدام صورت یببه ترت ی،و کهکشان یالبروجیرةشمال و جنوب مختصات دا یهاقطب .36

 تراش/ سنگ یسو/ گ ییطلا ی( اژدها / ماه 2  ییطلا ی/ ماه یسو( دب اصغر / هشتک / گ 1

 ییطلا یتراش / اژدها / ماه/ سنگ یسو( گ 4   تراش( دب اصغر / هشتک / اژدها / سنگ 3

 

 تر است؟ شهرها در شب ها مناسب ینورپرداز یبرا یرز یهااز چراغ برق یککدام .37

   2) 1)

 

 

 

 

   4  ) 3)

 

 

 

 

 

 

 ؟نیست یاقشل یصورت فلک یگاناز همسا ینهکدام گز .38

 ( هرکول 4   ( عقاب 3   ( اژدها 2  ( دجاجه 1

 

 خواهد گذشت؟ یزن یریکمربند راه ش یانسالانه خود، از م یظاهر یردر مس یداز سال خورش ییهادر چه ماه .39

 ماه یو د یر( ت 4  ( مهر و آبان 3  ( مرداد و بهمن ماه 2 یبهشتو ارد ین( فرورد 1
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 خواهد کرد؟ یداانتقال پ ییهایبه چه صورت فلک یببه ترت یبا گذشت زمان، قطب شمال سماو .41

 یاقشل -دجاجه  - یفاووس( ق 2    هرکول -گاوران  -( اژدها  1

 اسد اصغر -ها تازی – اکبر دب(  4   ران ارابه - برساوش – ی( ذات الکرس 3

 

 .یسیدرا به اختصار بنو ینجوم یهایجز یفتعر .41

 

 

 

 .یدکر علت شرح دهذماه را به اختصار و با  یرخگردها یدهپد .42

 

 

 

 یشاتل در حال پرتاب، به کند یاموشک  ینجوم یپروازها یهاست؛ اما در کل یهبر ثان یلومترک 2/11 ینزم یاز رو یزسرعت گر .43

 کنند؟یرا ترک م ینرود! پس آنها چرا و چگونه زمیشود و بالا میجدا م یناز زم

 

 

 

 

ال ح یناز ما در حال دور شدن هستند. با ا یشتریها از ما دورتر باشند، با سرعت بکه هر چه کهکشان کندیم یانقانون هابل ب .44

ل امر، قانون هاب ینکه چرا ا ییدشدن به ماست. به اختصار بگو یکدر حال نزد یعنیدارد؛  یمنف ییکهکشان آندرومدا قرمزگرا

 .کندیرا نقض نم

 

 

 

 .یدرصدخانه بزرگ را نام ببر یکمهم، در انتخاب مکان  یطیمورد از عوامل مح 4حداقل  .45
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 ؟یستعلت چ معلق است! یزهمه چ که گرانش وجود دارد با آن ی،المللینب ییفضا یستگاهدر ا یدایدهگونه که دهمان .46

 

 

 

 ید؟آیبه رنگ قرمز در م یداست، اما در زمان غروب خورش یچرا آسمان آب .47

 

 

 

 

 یچشم یعدس یک یدِد یدانقرار دارد، از دو سر م یسماو یاستوا یکه بر رو یاکشد تا ستارهیکه طول م یاگر مدت زمان .48

تلسکوپ چقدر  ینا ییباشد، بزرگنما یهثان 181درجه بگذرد، تنها  45برابر با  ظاهری( FOV) یظاهرمیدان دید تلسکوپ با 

 است؟

 

 

 

 را در نقشه یدد یتوان با چشم عادیکه م یاستارهیراجرام غ از حداقل چهار موردو  یدسرتان خوب نظاره کن یدر آسمان بالا .49

 .ییدرسم نما یرز
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طلوع  جنوب از سمت Lacrosse4 یماهواره 21:31:12قصر بهرام، در ساعت  یشما در کاروانسرا یتبا توجه به موقع .51

 رسم کنید.حرکت آن را در نقشه  مسیر کند. یم

 


